

近日,网上传出,常州一传媒公司老总“跑路”,几十名债主上门讨债,涉及金额上亿,而此前不久,该公司还在大张旗鼓宣传拍微电影,投资开设常州的影视基地。昨天,记者在该公司位于市中心的办公大楼发现,办公区早已人去楼空,办公区内但凡值钱的东西,也已被人搬走。在记者了解情况时,还不时有债主上门,声称王中海欠他们巨款。据了解,江苏舜尧传媒有限公司(以下简称“舜尧传媒”)董事长王中海确认失踪4天,数十名债权人上门讨债,涉及借贷资金可能达1.5亿。目前,常州市钟楼区政府已成立了一个应对工作小组处理此事。

□现代快报记者 王夕 文/摄

“借走”大笔的钱,人不见了 常州一传媒“大亨”被传跑路

欠债可能达1.5亿,其名下豪车、房产早已转移,下属鞋厂员工三个月工资未发,警方已介入调查



“舜尧传媒”办公区里人去楼空,一片狼藉

爆料

传媒老总跑了 债权人上门讨债

据了解,被传“老总跑路”的是常州舜尧传媒有限公司董事长王中海。5月25日、26日,常州钟楼区怀德桥派出所连续接到八九起报警,称王中海“落跑”,债权人称,王中海欠下数千万元债务。当时不少债权人上门搬东西,还引起了纠纷。

常州一位资深传媒人告诉记者,王中海旗下企业覆盖了传媒、投资、实业、商贸、餐饮等行业,包括舜尧传媒、舜尧投资、舜尧尚视、中林鞋业等。而王中海不仅是钟楼区的十大杰出青年,还是钟楼区的人大代表。

记者查阅钟楼区“十大杰出青年”公示信息确认,生于1972年的王中海任江苏舜尧投资、江苏舜尧传媒、北京舜尧尚视、舜尧商贸、舜尧装饰、中林鞋业、舜尧鞋业董事长。其个人简介称,旗下舜尧传媒为钟楼区知名传媒公司,成立于2011年8月,以江苏舜尧为依托,旨在倾力打造苏南地区最具影响力的立体广告传媒、影视制作、品牌推广公司。公司经营户外广告、策划运营、品牌代理、影视制作、行业杂志、印刷等广告传媒全方位业务。记者了解到,舜尧传媒在常州广告传媒圈内名气颇大,代理了许多企业的广告,尤其是与政府部门的合作颇让同行们“眼热”。

一位广告人告诉记者,舜尧传媒去年还大张旗鼓地宣传他们投资拍摄的《唐荆川》和《阳湖拳》两部电影,还说今年下半年要在央视6套播出的。3月份的时候还说正在开拍目前比较流行的微电影。现在老总跑了,真是太意外”。

现场

办公区人去楼空 债主差点要敲墙砖

舜尧传媒办公总部位于怀德中路上的申龙商务广场,物业办负责人黄女士告诉记者,舜尧传媒在申龙商务广场有三处办公地点,分别是位于东楼18楼的舜尧商贸公司,位于西楼7楼的舜尧传媒公司,以及位于西楼15楼的舜尧影音。东楼西楼加起来有接近两千平方米。“两个月的房租和水电费没交,有十几万!”

“5月25日一开始,那些债主还都坐下来谈的,到了26日就不对劲了,不少债主上来拆东西,把中央空调、电脑、打印机等值钱的东西都拆了搬走了。”黄女士称。

在西楼7楼,记者注意到,整个楼面都是舜尧传媒的办公区,然而现在已是狼藉一片。记者注意到,所有的中央空调都被拆走,办公桌也给搬走了,地上只残留着一些办公文具和纸张,一张文化部颁发的文艺演出证也被扔到了地上。

在西楼15楼的舜尧影音办公区,同样是满地狼藉,记者注意到,连空调管线也全部被人拔了出来,里面较为值钱的铜芯已被抽出拿走了。

15楼另一家广告公司的工作人员很郁闷,因为他们公司的4台电脑居然被舜尧传媒的债主们搬走了。工作人员告诉记者:“舜尧传媒的老板在外头欠了很多钱,结果那些债主把我们广告公司也当成舜尧传媒的一个部门,殃及我们了。”据悉,如今这家小广告公司只能寄居在同楼层一家房产咨询公司办公。

而在东楼的舜尧商贸公司,几名债权人也正在现场,一名债权人拍打着大理石装饰墙气愤地称,“我真恨不得把这墙砖也都敲下来搬走!”据他称,王中海欠了他600多万。

这个老板到处借钱,到处欠钱

债权人

舜尧老板欠钱可能有1.5个亿

在债权人朱先生感觉中,王中海曾是一个很豪爽的人。“去年,他拿出了一套影视基地的方案,给我们描绘了常州开建影视基地的美好前景,还说政府部门大力支持,我们听了都很激动,把钱投资给他。”于是去年,朱先生一笔借给他220万,月息3分。朱先生告诉记者,今年3月5日,王中海找到他,说最近需要一笔钱进行银行转贷,想从他那借钱周转下,最多10天就还。朱先生问他要多少,王说最好弄个300万。最后朱先生凑了100万。

然而,到了约定时间,王却没有还钱,朱先生一次次催要,王

每次都允诺。到了5月24日,朱先生拨通了王的电话,王说正在筹钱,马上给他回电话,“结果我等”到25日凌晨2点,也没接到他电话,心里盘算着不对。果然25日早上,他电话就关机了。

朱先生随后赶到了王的办公点,这才发现问题大了,当时在现场讨债的有几十人。“我们初步统计了有三十多户,涉及借款有1.5个亿左右。当时我们听一对武进的小夫妻说,他们借给王中海有4500万。”

“我们去王中海名下的多处房产、企业找了,都没有王中海的消息。”朱先生很懊恼。

豪车、房产都已转到别人名下

朱先生告诉记者,目前他们几十名债权人已经联合起来,准备集体向王中海讨债,一名徐姓老总在负责此事。

朱先生表示,王中海去年年底买了一辆红色法拉利,400多万,他还有宝马740以及凌志好几辆车,“我们联合去查了,结果发现王中海是在4月24日将这些车子都过户掉了。我们还去查了他十几套房子,发现房子是在亲戚、熟人名下,别墅那边也大门紧闭。”朱先生称,“我之前听说,王中海大女儿是在今年8月份才要出国的,结果就在前几天办好手续出国了,他的老婆和小女儿也都失踪了。所以我们怀疑王中海是故意设局的。”

朱先生还称,他们专门找熟人去查了王中海是否有出境航班

鞋厂员工

工人: 三个月没结工资 管理层: 没工资还“投资”

昨天下午,记者赶到常州中林鞋业公司,只见有不少工人蹲在大门口。四川人老严称:“本来答应我们5月底把工资结清的,没想到老板跑了。”

“你看我们都三个月没结工资了,就发500块钱,怎么办啊?”一名中年女工说,从前天开始,就不断地有债主、供货商前来要债,他们不知道该怎么办。

而比工人们更郁闷的,还有鞋厂办公室的管理层。负责安全的老姚告诉记者,工人们这三个月还发了500块钱,而他们办公室的人员连500块钱都没发到。而且在今年2月的时候,上面还要求办公室工作人员对工厂进行“投资”,老姚本人就“投资”了5万块钱给厂里,月息一分,办公室同事总共投了70多万。

老姚说,老板一般很少到工厂里来,他也是星期五才知道的。这个厂房并不是老板的资产,厂房、设备等全部都是租的。工厂产值一年在一千多万,有将近三百个员工,效益挺好的,“年底的订单本来都下来了。”

在鞋厂,现代快报记者遇到了不少想要将货拖回的供货商。据了解,鞋厂为防止货被债主拖走,已经将工厂大门关闭。“我们今年才开始给这家鞋厂供货,才运过来一车,价值六万多块钱,就碰到这事,现在货还没用完,我们想把剩下的货拖走,但现在大门被关了,运不出去。”一名材料供货商抱怨道。

应对

区政府专门成立 工作小组

昨天下午,记者联系上了舜尧传媒公司一位高层主管,他说,目前公司内部人也找不到王中海。昨天下午,他们去找区政府,希望政府能帮忙协调解决传媒公司几十位员工工资等问题。而对于王中海借了多少钱等情况,他表示自己并不清楚。

据了解,目前该案已经移交警方经侦部门进行调查。

昨天,钟楼区政府有关方面表示,江苏舜尧传媒公司是去年才成立的,成立后是钟楼区最大的一个文化公司。而舜尧传媒运作的影视基地项目虽然已经谈了很多次,但还没有立项,现在政府只是给他一些政策引导等,政府并没有如坊间所传的出资入股等情况。该人士也证实,王中海确实是钟楼区第十五届人大代表。而钟楼区新闻街道一位相关负责人表示,“影视基地”项目坐落于新闻的地段上,这个项目一直是舜尧传媒在运作,但手续还没办理完,地也没拿到。

昨天,钟楼区政府表示,区里对此事非常重视,事情发生后,钟楼区政府已专门成立了一个应对小组处理此事。

链接

这家公司投资的电影 《唐荆川》 《阳湖拳》

记者了解到,常州舜尧传媒在去年投资开拍了两部电影《唐荆川》和《阳湖拳》。

其中,《唐荆川》以明朝抗倭英雄唐荆川本人的生平事迹为主要内容。唐荆川为常州人,相传戚继光和俞大猷等都师从他学过枪法。电影在陈述他的传奇故事的同时,还将依托常州独特的地方特色,取景常州明清街道、古京杭大运河文化,弘扬常州民俗文化,向世人展示如画卷般的常州风采,此片获得了常州市政府的极大支持。

而反映江苏地方武术的电影《阳湖拳》由陶明喜执导,台湾金马奖最佳摄影唐裕大担任摄影,片中的肖爷爷、肖奶奶分别由老戏骨午马、孙桂田饰演。此外,由舜尧传媒投资出品的30分钟小清新微电影《那一年,我们爱过》,今年3月7日在武进湖塘八百伴广场开机。